
En bransch- och arbetsgivar-
organisation i medlemmarnas tjänstTEKO



Vilka vi är och vad vi står till tjänst med

TEKO är bransch- och arbetsgivarorganisationen för företag verksamma inom textil- och modebranschen. Bland våra
medlemmar finns företag som arbetar med textila processer inom mode och konfektion, inredningstextil och teknisk textil.
Våra medlemsföretag skiljer sig åt när det gäller storlek och hur länge de funnits på marknaden. En del av företagen är
nystartade och befinner sig i en tillväxtfas, andra är anrika företag som funnits i över hundra år. Oavsett struktur och
inriktning erbjuder TEKO skräddarsydda lösningar anpassade efter medlemsföretagens behov.

Den gemensamma nämnaren för våra
medlemsföretag är att de numera är
aktörer på en global marknad, något
som innebär en mängd utmaningar
men även stora möjligheter.

Vi på TEKO hjälper våra medlem-
mar att bli än mer framgångsrika.
Vi bidrar även till att utveckla en
näringsgren som under de senaste
åren utgjort en betydande del av den
svenska exporten.

TEKO, Sveriges Textil & Mode-
företag är den gemensamma bransch-
och arbetsgivarorganisationen för
svenska textil- och modeföretag.

Vi företräder våra medlemsföretag
såväl nationellt som internationellt
i branschspecifika frågor som rör
tekonäringen. Vår filosofi är: tillsam-
mans blir vi starkare.

Vår huvuduppgift är att ge service
och information till våra medlemsfö-

retag, för att de ständigt ska vara
uppdaterade om vad som sker inom
branschspecifika frågor. Vi vill fun-
gera som stöd och avlastning till våra
medlemmar, så att de kan fokusera
på affären.

Miljö Miljödeklaration, energibesparing, ledningssystem och bevakning av utvecklingen inom kemikaliehantering.

EU Regelverk, upphovsrätt, marknadsinformation och påverkansarbete via det europeiska branschnätverket EURATEX.

Handelsfrågor Ursprungsregler, tullfrågor, information om internationella marknader.

Arbetsmiljö Information och rådgivning kopplat till arbetsmiljö sett utifrån ett brett perspektiv.

Arbetsrätt Anställningsformer och -villkor samt information om internationella lagar och regler inom arbetsrätt.

Löner och avtal Förhandlingsverksamhet och hjälp vid affärsavtal samt information om regler på nationell och internationell nivå.

Område Exempel på frågor där TEKO bidrar med kompetens



TEKO skapar medlemsnytta
Våra medlemmar får tillgång till
följande rådgivning:

� Rådgivning och förhandlingsstöd
inom arbetsrätt och affärsjuridik
• Individuellt stöd, tolkning och

tillämpning av lagar och avtal ex-
empelvis inom arbetsrätt, anställ-
ningsvillkor, arbetsmiljö, affärs-
juridik och standardavtal

• Individuell rådgivning och för-
handlingsstöd i förhållande till
de fackliga organisationerna

• Tillgång till snabb hjälp via jour-
rådgivning per telefon

• Utbildningar och kurser för
medarbetare i bland annat för-
handlingsteknik, arbetsrätt och
arbetsmiljö. Vi erbjuder även
företagsanpassade utbildningar

• Information om regionens löne-
läge och löneutveckling

� Nyhetsbrev som håller medlems-
företagen uppdaterade
i branschspecifika frågor

� Tillgång till TEKO:s nätverk av

medlemsföretag för utbyte av
erfarenheter och möjlighet att
knyta affärskontakter

TEKO syns, hörs och tar ställning
TEKO bedriver opinionsbildning för
att påverka och öka viktiga besluts-
fattares insikter och kunskap om
branschen. För oss är det viktigt att
sprida information om det behov,
de möjligheter samt den utvecklings-
potential som finns inom textil- och
modebranschen.

TEKO fungerar som ett gemen-
samt språkrör för medlemsföretagen.
För oss är långsiktig opinionsbild-
ning ett sätt att påverka så att just
våra frågor hamnar på beslutsfattar-
nas agendor.

TEKO har unika nätverk
Likt andra svenska arbetsgivar-
organisationer är TEKO medlem
i paraplyorganisationen Svenskt
Näringsliv. TEKO samarbetar med
Svenskt Näringsliv i frågor av gene-
rell arbetsgivarkaraktär, då många av

de frågor vi driver har gemensamma
beröringspunkter med andra arbets-
givarorganisationer.

TEKO är även medlem i det
europeiska nätverket EURATEX,
som företräder branschens intressen
på EU-nivå.

Dessutom bedrivs ett antal sam-
arbetsgrupper inom ramen för TEKO,
där ett exempel är TEKO Region
Väst. PROTEKO som utgör en viktig
utvecklingsresurs för hela teko-
området inom tillverkning, handel
och design är en av TEKO:s samar-
betspartners.

I Smart Textiles fungerar TEKO
som en drivande part. Smart Textiles
är ett unikt forskningsbaserat projekt
som med hjälp av finansiering från
Vinnova ligger i framkant när det
gäller att ta fram nästa generations
smarta textilier.

TEKO är delägare av Svenska
Moderådet, vars uppgift är att till-
handahålla omvärldsbevakning av
trender och tendenser i branschen.



Det anrika textil- och trikåföretaget
Resteröds med rötterna i Ljungskile
påbörjade 2003 en ny resa. Företaget
lanserade då kollektioner som vänder
sig till en ung modeintresserad publik.
Kläderna finns idag representerade
på stora varuhus, som Galeries
Lafayette i Paris samt i egna koncept-
butiker i Tokyo och Köpenhamn.

TEKO har funnits med som stöd
och sparringpartner, något som
resulterat i en omsättning på 40 mil-
joner kronor. Andreas Drugge, vd
på Resteröds delar med sig av sina
erfarenheter.

Vad har TEKO betytt för Resteröds?
TEKO har betytt oerhört mycket för
oss som ett litet tillväxtföretag. Det
har rört allt från arbetsgivarfrågor,
exempelvis hur man skriver avtal, till
hjälp kring handelsfrågor som rör ex-

port och import. TEKO har funnits
med som stöd på vägen och vi har
hela tiden fått professionell rådgiv-
ning med praktiska tips och råd som
skapat direkt affärsnytta för oss.

Om du skulle motivera en bransch-
kollega från ett ungt modeföretag
att gå med i TEKO, vilka argument
skulle du använda?
I början av tillväxtfasen händer väl-
digt mycket i ett företag. Man jobbar
på och oftast tar man hjälp av kom-
pisar och personer man känner. När
verksamheten växer inser man hur
viktigt det är att ha bra avtal och
koll på förändringar i branschen.
Då känns det oerhört skönt att vara
uppbackad av TEKO. På så vis har
vi haft möjlighet att agera proaktivt
och undvikit de fallgropar som finns
på vägen.

Kasthall är med sina 120 år på
nacken ett stycke svensk textilhisto-
ria. Företaget tillverkar vävda och
handtuftade mattor i Kinna, som
sedan säljs runt om i världen. Kast-
hall är synonymt med unikt desig-
nade och högklassigt vävda mattor
anpassade efter kundens önskemål.

Med ett hundratal medarbetare
och 170 miljoner kronor i omsättning
har Kasthall fortsatt att utvecklas
under 2000-talet. Inte minst inom
miljöområdet.

Bengt Hallberg, en av Kasthalls
delägare berättar om varför TEKO
är det givna valet.

Varför har Kasthall valt att vara
medlemmar i TEKO?
Det är ett självklart val. För oss
är det viktigt att vara lyhörda och
hänga med. Det är ingen som kan ha

Våra medlemsföretag tycker till



helhetsbilden när det gäller alla frågor
som rör företaget. TEKO håller oss
ständigt uppdaterade, inte minst när
det gäller arbetsgivarfrågor.

Inom vilka områden har TEKO varit
med och påverkat er?
De bidrog mycket i vårt certifierings-
arbete med ISO14001. Det har en-
bart inneburit fördelar för oss. TEKO
har hjälpt oss med att organisera ar-
betet inom kvalitet, miljö och arbets-
skydd inom ledningssystemet
ENVIcard.

Utan certifieringen hade det varit
svårt för oss att visa på vårt långtgå-
ende miljöarbete. Miljöcertifiering är
idag en förutsättning som de flesta
kunder kräver.

I jämtländska Östersund finns företa-
get Woolpower som tillverkar funk-
tionskläder av merinoull. Företaget
är ledande på funktionskläder av ull
och producerar med en unik sticktek-
nik på egenutvecklade maskiner.

Woolpower förser bland annat
svenska polisen med underställ och
produkterna säljs dessutom runt
om i världen. All tillverkning sker i
Östersund och företaget har idag ett
femtiotal medarbetare och omsätter
ca 52 miljoner kronor per år.

Adam Brånby, vd på Woolpower
tycker till om TEKO.

Hur ser Woolpowers samarbete
ut med TEKO?
De gånger jag haft hjälp av TEKO
har det rört frågor av varierande ka-
raktär. Det har varit arbetsgivarfrå-
gor, frågor som rör CSR men även

arbetsmiljörelaterade frågor. Jag ser
TEKO som en bra partner vid sidan
av min revisor och min jurist.

Som en del av Svenskt Näringsliv
spelar TEKO en viktig roll på arbets-
marknaden. Genom TEKO:s affärs-
nätverk har det varit möjligt att hitta
underleverantörer och affärspartners,
sådant som driver affären.

Inom vilket område levererar TEKO
mest medlemsnytta?
Det känns tryggt att veta att man all-
tid kan ta hjälp av dem samtidigt
som de ständigt håller mig informe-
rad om aktuella händelser.

TEKO:s månadsbrev fungerar
bra, jag känner mig uppdaterad och
får information om sådant som på-
verkar oss i synnerhet och branschen
i allmänhet.

(KASTHALL FORTS)



Filtex AB     Flaggfabriken Kronan AB     Flaggfabriken Kronan AB     Flaggfabriken Tellus, AB     Flätningsindustri i Jättendal AB     Forankra ABT AB     FOV Fabrics AB     Föreningen Handarbetets Vänner upa     
G Germa, AB     Globus-Sport AB     Good Print Screen i Göteborg AB     Gunnebo Industrier AB     Gunnebo Industrier AB     Hallberg Lampskärmar AB, Ture     Heab/Hestra AB     Hestra Markisfabrik, AB     

H AB Hilleberg the Tentmaker AB     Holma-Helsinglands AB     Håkan & Anders Brodyr AB     Hästens Sängar AB     Hästens Sängar Tillverkning AB     Högsjö Service AB     IKAB Ingemar Knutsson Fashion AB     
I eri AB Inter Silvi AB     interior trade-christer maurizon AB     Ivanhoe AB     Jacobson AB, Oscar     Jacobson Holding AB, Oscar     Jobman Workwear AB     Johns Manville AB     Johns Manville AB     K.NG 

F B Kardell AB, Sven     Kasthall Mattor och Golv AB     Klippans Yllefabrik AB     Kompetenspoolen i Sjuhärad AB     Korallen AB     Krenholm Scandinavia AB     Kriss AB     Kronosept AB     Kungsäter Industri 
A wintet Fristads AB Kämpéla Sport AB     Lane 4 AB     Libeltex AB     Liko Textil     Liljewall Design AB, L L     Limmareds Gardinfabrik, AB     Lindevalls Industri AB     Londré-Hatten, AB     LOOPAB, AB     Lyft- 

& inkonfektion AB     Markisol AB     Markisol Holding AB     Martinson Konfektion AB     Masens Skinnindustri AB     Mececutea AB     Melka Trading Limited Þlial UK     Mippsi AB     Mitt Plagg i Sundsvall AB     
N sign KB Nife Textil AB     Nordic Brands Holding i Göteborg AB     Nordifa AB     Nordiska Etikettbolaget AB     Nya Aspens AB     Nyman AB, Bröderna     OBIK AB     OBIK AB     Oscar Jacobson Corporate AB     

O g Scandinavian     Pahne Textil AB     PeBe AB     PF Jersey AB     Poly-Produkter, AB     Portia AB     Presenningstjänst Stig Sandberg AB     Pret a Porter Group     Pret a Porter Group     Procurator Textiles AB     
P Resteröds Trikå AB     Retex AB     Sanden Produktion AB     Sappetavan Textil AB     SCA Hygiene Products AB     SCA Hygiene Products AB     ScandÞlter AB     Scandinavian Nonwoven AB     SCANDRESS KB     
S n AB Sidenateljén HB Simo Försäljning AB Simu Nordic AB     Sir of Sweden AB     Sjuhäradsbygdens Färgeri AB     Sjöbergs Flagg & Specialsömnad AB     S-Klädsel Sune Johansson AB     Smålands 
B B Stiftelsen K A Almgren Sidenväveri     Strehög AB     Strumpan 4 AB     SVEBAB Svenska Brandslangfabriken AB     Swegmark of Sweden AB     Svenskt Konstsilke, AB     Svensson, AB Ludvig     Svepotex, 

A p AB Sydsvensk Form Reklam i Höör AB     Syverket i Borås AB     Sätila of Sweden AB     Taiga AB     TeKoSöm AB     Tenson AB     Texla Industri AB     Textil AB Olle Winters     Textil Interiör i Forserum AB     
T t AB Tiger of Sweden AB     Tobex AB     Tranemo Textil AB     Triconor AB     Täckfabriken i Vittaryd AB     Ultramare AB     Wahlströms Eftr. Skrädderi AB, T G     Wendre Scandinavia AB     Wendre Scandinavia 

A

Postadress: Box 5510, 114 85 Stockholm. Besöksadress: Storgatan 5, Stockholm.
Telefon: 08-762 68 80, teko.se, teko@teko.se

Vårt mål är att samla alla svenska företag i textil- och modeindustrin. Medlemsav-
giften baseras på företagets storlek. Ytterligare information om medlemskapet
finner du på vår webbplats teko.se.

Det enklaste sättet att bli medlem är att kontakta närmaste regionkontor eller
vårt centrala kansli i Stockholm.
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Skellefteå
0910-78 29 20

Sundsvall
060-16 73 28

Falun
023-580 72

Stockholm
08-782 08 00

Örebro
019-19 57 26

Göteborg
031-62 94 40

Jönköping
036-30 32 40

Linköping
013-25 30 22

Växjö
0470-74 84 24

Öst

Syd

Väst

Mitt

Norr

Malmö
040-35 25 70

Skellefteå

Sundsvall

Stockholm

Linköping

Jönköping

Växjö

Malmö

Göteborg

Falun

Örebro

SYD

VÄST

ÖST

MITT

NORR

Hur blir man medlem?


